



Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 25. — A las cuatro y diez abre la sesión el Sr. Besteiro.

Se entra en ruegos y preguntas formulándose algunos de escasa importancia excepto uno de D. Ramón Franco anunciando una interpellación sobre los sucesos de Barbasro y Quallar.

El Sr. Guerra del Río habla de la crisis en que se ha lan las Cortes a consecuencia de la ausencia de los diputados de la mayoría.

Pide al jefe del Gobierno una explicación para saber lo que proce de hacer.

El Sr. Villanova dice que es hu manamente imposible hacer venir en verano a los diputados y pide al Gobierno vea el medio de conce der vacaciones.

El jefe del Gobierno se felicita de que se haya planteado este debate. Sabía que la prolongación de los trabajos legislativos quebrantarian la costumbre parlamentaria; pero la República necesita nuevas leyes para completar su obra legislativa.

¿Hay falta de fervor o cansancio? No quiere investigarlo; pero lo cierto es que no asisten a las sesiones los diputados de la mayoría ni los de las minorías.

El Sr. Guerra del Río: Las minorías estamos aquí.

El jefe del Gobierno: No en mayor proporción que la mayoría.

El Sr. Guerra del Río: Con uno de nosotros que asista, basta.

El jefe del Gobierno requiere solemnemente a los diputados de la mayoría para que concurren a las sesiones. El Gobierno se ha entregado a la mayoría y no podrá continuar al no cuenta con su asistencia. Es preciso tener presente que se hace obstrucción a las leyes que se presentan.

El Sr. Royo Villanova: Así es el régimen parlamentario.

El jefe del Gobierno insiste en que las minorías hacen obstrucción con la presentación de numerosas enmiendas. Añade que el Gobierno está dispuesto a la armonía; pero si se le pone obstáculos saltará por encima de ellos, como sea.

El Sr. Castrillo: Como sea, no. Con votos y en el parlamento. (Se produce un pequeño alboroto).

El jefe del Gobierno: Es absurdo que dos diputados hagan imposible la vida del Parlamento.

El Sr. Guerra del Río opina que son los republicanos los llamados a resolver la situación, porque los socialistas son republicanos en el Parlamento y socialistas fuera de él.

El Sr. Babonía pide la disolución del P. r. a m e n o .

El presidente hace un llamamiento a los diputados para resolver la situación parlamentaria. Dice que se resiste a ampliar las medidas coactivas para lograr la asistencia a las sesiones, y únicamente hará uso de la autoridad moral.

Se produce un incidente entre socialistas y radicales, y termina la sesión a las siete de la tarde.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

—La minoría agraria ha presentado noventa enmiendas y siete votos particulares al artículo 16 del proyecto de Arrendamientos.

—Terminada la sesión, se reunieron los señores Besteiro y Azafía con los jefes de las minorías gubernamentales. Parece que se acordó requerir a los diputados de la mayoría para que asistan a las sesiones a partir del martes próximo.

A la salida el Sr. Galarza exclamó: «Guillotina y sesión permanente». Añadió que hay que deshacer todo lo hecho de acuerdo con los agrarios, porque ningún diputado ministerial se ha debido presentar a ello, y menos los de la minoría radical socialista. Parece que aludía al Sr. Feced.

TEMAS DEL DIA

Libertad socialista

Este año los socialistas, en el reposo de su privilegiada situación política y social, han sentido la comedia de mostrarse pedagogos y han organizado escuelas y colonias veraniegas para la juventud y para la infancia. Ignoramos el plan cultural de estas instituciones. Pero se han hecho públicos dos detalles por demás significativos. A Torreidones, donde, gracias a la despreocupada munificencia del ministro de la Guerra, se instaló un magnífico campamento con material del Ejército, o lo que es lo mismo, de la Nación, acudió el Sr. Largo Caballero para cerrar el curso y hacer una especie de discurso orientador de los jóvenes allí acampados. Y todos sabemos lo que dijo: que hay que marchar a la conquista del Estado, sea como sea, y que él—ejemplo viviente para la nueva generación de su partido—se sentía cada día más rojo. En Cerdilla, los niños de la colonia socialista, al emprender el viaje de regreso, se entretenían cantando... «La Internacional». Claramente demuestran estos hechos cuáles son los propósitos del socialismo español. Se pretende simplemente crear una generación copia exacta de la que en Rusia tratan de moldear los soviets. Para ello un ministro predica a los jóvenes la violencia y los directores de una colonia infantil enseñan a los niños a cantar «La Internacional».

Pero esto no basta. Como siempre que el socialismo lucha por la preminencia, encuentra ahora su mayor enemigo en Dios y procura degradarle en la tierna imaginación de las criaturas. Y después de hacerles cantar el himno comunista les enseña a entonar otro cántico cuyo estribillo es:

«No queremos Dios
queremos socialismo
que es mucho mejor».

Los que esto cantaban de regreso a sus hogares desde la colonia escolar de Cerdilla eran niños de cinco a diez años de edad. ¿Se conciben los efectos que estas ideas, fijadas en sus cerebros con el martileo de una canción entonada a gritos, han de producir en un porvenir no muy lejano? Porque el odio a Dios implica el odio a sus máximas y sus mandamientos y entre estos mandamientos está el «no matar» y «no hurtar» etc. y entre aquellas el «amaos los unos a los otros». Y hasta la evidencia está demostrado que no hay consideración ni coacción material alguna que aparte a los hombres del mal del cual solo puede librarlos el temor y el respeto a Dios.

Han clamado los socialistas por la libertad de conciencia, han vituperado a los católicos porque bautizaban a sus niños cuando éstos no tenían aún discernimiento, han negado a los padres el derecho de dar en señanza religiosa a sus hijos y ahora en sus colonias infantiles cogen a niños de cinco años y les hacen gritar contra Dios imbuyendo en ideas antirreligiosas y enseñándoles a profetar blasfemias. ¿Es así la libertad que querían?... ¿Es eso respeto a la conciencia del niño? Pues sí; así es. Es la libertad que siempre profetama el socialismo. Libertad para apostrofar a Dios, para perseguir a la Religión, para la lucha de clases; libertad, en fin, para los socialistas. Y opresión para quien no piense como ellos. Libertad para hacer generaciones de demagogos y prohibición de educar a los niños en los principios religiosos. Y ahora que pueden establecer en España esa libertad no desaprovechan ninguna ocasión para implantarla.

Temblores de tierra

GRANADA.—A primera hora de la mañana se han registrado dos temblores de tierra. El primero fué de escasa duración, pero el segundo fué de tal intensidad que muchas mujeres se asomaban a los balcones demandando auxilio. Las sacudidas de éste fueron dos con un intervalo de cuatro segundos.

El estado del señor Nuncio
SAN SEBASTIAN.—El haber sido trasladado el señor Nuncio a esta capital es porque se le ha apreciado la rotura de tres costillas.

El doctor Oreja confía que dentro de breves días podrá ser trasladado el ilustre enfermo a Madrid.

Monseñor Tedeschini cree que está peor de lo que dicen los médicos, pues siente agudos dolores. Tiene verdadera obsesión por leer la prensa.

Todo San Sebastián viene desfilando por el sanatorio, en continua manifestación de simpatía al representante pontificio en España.

El general Saro detenido

—Cuando se disponía a atravesar la frontera ha sido detenido el general Saro. Ha quedado detenido en el Gobierno Civil, en espera de órdenes de Madrid.

Alcalde comunista, destituido

LEON.—El gobernador ha destituido al alcalde de Valderas, de filiación comunista, por su gestión administrativa.

Socialista enterrado católicamente

GRANADA.—En el pueblo de Huéscar se celebró ayer el entierro del vocal socialista de la Gestora, Claudio Sáez, muerto por un resaca de la Acequia Municipal.

El entierro fué católico y a él acudió la Gestora en pleno bajo

ACOTACIONES

Los ministros visitaron ayer el túnel de la Castellana y fueron andando desde el Museo del Prado hasta el Banco de España.

¡Pobres! No quieren ser gobernarios y acaban en tuniclarlos.

«En San Luis se han declarado en poco más de un mes seiscientos casos de encefalitis letárgica».

Pues aquí hay miles de locos atacados de encefalitis «litúrgica».

De un artículo de «Luz».

«¿Adónde va la juventud española?»

No lo sabemos, pero nos parece que a bañarse, a jugar al «fútbol» y... al fascismo.

De «La Voz»:

«La ejecución por el Estado de obras hidráulicas destinadas a riegos».

El Estado no puede ejecutar nada. La pena de muerte está constitucionalmente prohibida.

«Dos pistoleros querían entrar en la tribuna pública del Congreso. Sería para animar aquello».

Título de un periódico:

«Pistoleros y atracadores».

¡Qué ganas de poner motes a los nuevos «espirituales brotes!»

«Valencia.—Han sido demolidos los emblemas monárquicos existentes en la fachada principal del Teatro Romano de Sagunto, y en el Museo Histórico Militar».

¿Qué importa el arte si se salvan los «principios?»

mazas, banderas de los diversos partidos así como la Banda municipal.

El asesino había pertenecido al Centro Agrario, del que fué expulsado por no cumplir.



SEGUNDO ANIVERSARIO

La señora

D.ª María Sonsoles Paradinas Monares

DE F. D A N S

Que falleció el 27 de agosto de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. E. P.

La familia,

Quedará agradecida a cuantos se dignen tenerla presente en sus oraciones.

Todas las misas que el lunes 28 del actual se digan en la iglesia de San Pedro de esta ciudad desde las siete y media a las diez y media, las de siete en las Siervas de María y Reparadoras y en éstas el alumbrado al Santísimo, así como las que se celebren el mismo día en la capilla de Torre-Ibarbia e iglesia parroquial de Legorreta (Guipúzcoa), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 26 de agosto de 1933.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en España, Arzobispos de Burgos, Santiago y Valladolid y Obispos de Avila, Vitoria, Salamanca, Santander, Segovia, Málaga y Cádiz, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El señor Madariaga contesta al señor Domingo

El diputado Sr. Madariaga ha entregado una nota a los periodistas como réplica a las declaraciones del ministro de Agricultura. Dice así:

«En las manifestaciones hechas ayer por el ministro de Agricultura se amenaza con la incautación de fincas rústicas a los propietarios que no realicen las próximas faenas de siembra. Por la forma y el tono de esas declaraciones del señor Domingo cabe estimar que este colapso que se intenta provocar es intencionado, y como gobernante advierte a todos los agricultores «para su propio bien, que el Gobierno lo ha evitado hasta hoy y que lo evitará definitivamente».

El señor ministro no se ha enterado de que el colapso de la agricultura española se produjo hace mucho tiempo y los autores ocupan cargos oficiales de todas clases y categorías y no les ha pasado nada.

Esa energía se ha detenido y detiene ante los autores de la ya consumada ruina del agro. Las personas y las propiedades viven en los campos a merced de cabezallas, agitadores de profesión, asentados o afincados—son los únicos, espasos que lo están ahora—sobre Gobiernos civiles, diputados, Delegaciones de trabajo, Ayuntamientos, Juzgados, Bolsas u oficinas de colocación, Jurados mixtos, Comisiones de policía rural, etc. etc., tentáculos desde los cuales impunemente se oprimió ayer y se oprime hoy al labriego que no quiere sembrar, que es lo que no puede, porque le asfixia un estado de cosas brutales e indignantes, de las cuales, si puede, debía enterarse y ocuparse el ministro de Agricultura.

No es hora de amenazas, lo es para hacer justicia y es conveniente que la opinión pública conozca la verdad de lo que hay en este asunto. Los agricultores que han visitado al Gobierno, algunos acompañados por mí, han dicho que no pueden sembrar en las condiciones que los mangoneadores de todas clases quieren que se haga. Al campo, han dicho los cultivadores; no se le puede extraer una gota de sangre más y piden al Gobierno que por los medios que posee compruebe si lo que dicen es verdad y se resuelva lo que estime procedente para que cada cual sepa si puede o no seguir económicamente el negocio agrícola. ¿Que el Gobierno quiere sembrar en esas condiciones? Ciertamente es el único que puede permitirse lo que sería un lujo pagado, claro es, con el presupuesto del país.

Nada más. Procure el Gobierno prevenir hoy para evitar que quizá sea mañana demasiado tarde para curar lo incurable».

Radio España EAJ 2 MADRID

Programa para el domingo 27 de agosto. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «El Dardo», Sentis. Programa variado: «La Reina Mora» (duo), Serrano. «El barbero de Sevilla», (preludio) Róselni. «Desde Sama a Carballina», «Cantares de Covadonga», «Alegrías del amor», Kreisler. «Penas del amor», Kreisler. «Dulcinea», (canción), Penella. «El pasafuero de Reverje», Soriano y Font. «Fautito» (selección), Geunod. «Bohemios» (escena y duo), Vives. «El cantor del arriero», Diaz Giles. «Petición de radioyentes», «Penas ocultas», Matamoros. «El favorito de la Guardia», Heymann. «Será un sueño», Haymann. «Para ti», Reimheld. «Marie», Maffin. C. E.

Programa para el lunes día 28 de Agosto. De 17 a 19.

Notas de sinfonía.—«Pepita Greus», Pérez Choyl. «Septimino», Beethoven. Charla musical por don Julio Osuna. Petición de radioyentes. «Oh! Miss Liza», Evans-Emer. «Dulces sueños de amor», Ellington. «Busca otro bobo», Flores. «Los encantos de París», Ackermans. «Se va la vida», Denate. C. E.

MOCHE. De 22 a 0,30.

Notas de sinfonía. «Cantejondo (pasodoble), Montó. O-questa de la Estación: «Mallorca» (barcarol), Albéniz. «La Gran Via», (fantasía), Chueca. «Charla taurina», por «Talegulla». Coupiets, por Hermelinda de Montesa. «Lo mismo que yo», Montreal. «Guitarra mía», Kappeler Luis. El extremo de los señores Alvarez Quintero. «Secreto de confesión». Hermelinda de Montesa: «Nena», Kappeler Luis. «Rufina», Villacafias. «La Prisionera», Villacafias. O-questa de la Estación: «Marcha fúnebre de una marioneta», Geunod. «Las Golondrinas» (selección), Usandizaga. «Intermedio de «Rosamunda», Schubert. «Marcha de los Enanos», Grieg. C. E.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado se ha visto animado. Los labradores están terminando la recolección y como no tiene disponibilidades acuden al mercado con los nuevos productos. Los precios no son remuneradores y está desanimada la demanda. Tiempo de mucho calor.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 78 reales fanega. Cebada, a 33. Centeno, a 40. Guisantes, a 60. Algarrobas, a 62. Lentejas, a 130. Avena, a 24. Garbanzos gordos, a 60 pts. Idem pequeños, a 40.

Continúan los incendios en los campos andaluces

El diputado Sr. Rodríguez Piñero ha telegrafiado desde Cádiz a la Prensa de Madrid diciendo que ampilando sus manifestaciones hechas sobre la anarquía en los campos andaluces, comunica haberse registrado nuevos incendios en las Navas, Zorilla y Puerta de Valdespasa, del término de los Barrios. Hubo precisión de que la Guardia civil interceptara el tránsito por las carreteras por el peligro que supone la circulación.

Los incendios son intencionados y según las informaciones locales, las pérdidas son cuantiosas.

Ataques furiosos contra Rodríguez Piñero y Salazar Alonso

«El Socialista» atacó furiosamente y de forma violenta a los diputados Rodríguez Piñero y Salazar Alonso, por sus manifestaciones sobre la anarquía en los campos andaluces y extremeños.

Niega el periódico que haya habido ningún incendio en Cádiz, puesto que el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación lo han desmentido.

Termina diciendo que no se trata sino de una maniobra monárquica.

Una frase que no tiene comentarios

«El Sol» dice que una sobresaliente figura del partido socialista, al referirse a los incendios en los campos andaluces ha hecho la siguiente frase:

«Esos incendios no tienen importancia, pues se trata de pequeñas iluminarias verbeneras».

Un telegrama de angustia

ALGECIRAS.—Los colonos de San Roque, pueblo situado a siete kilómetros de Algeciras, han dirigido al ministro de la Gobernación y al gobernador civil el siguiente telegrama:

«Las considerables pérdidas ocasionadas por el fuego destructor acaban con todo. Los incendios horribles dejan sin pastos a los ganados de toda la comarca. Nuestra situación es difícil y sin amparo».

Lo firman todos los colonos de San Roque.

Hoy ha llovido con alguna intensidad, lo que ha determinado que se sofocaran los incendios.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana domingo a las cinco y cuarto se celebrará en el Campo del Deportivo Abulense un interesante partido de fútbol entre el titular y el primer equipo de la Peña María de Madrid.

Quería acabar con Dios y acabó con su vida

Malikowski, el poeta del ateísmo bolchevique, ha puesto fin a sus días pegándose un tiro.

Majkewski había entablado una lucha para matar a Dios, y ha acabado matándose a sí mismo. Así terminan las luchas estériles e imbeciles del hombre contra Dios.

Según Majekowski, «la religión de la máquina debía sustituir a la religión de Dios». Delo escribió: «¿Dónde está Dios?». «Con un clavo derribo la puerta del cielo». «Los ángeles temblan». «¿Dónde están los dioses?». «Todos han huido». «Saboteo, Buda, Jhová, ya no hay nadie».

Pero este pobre loco, que echó a Dios de su cabeza, no supo poner en su lugar más que... una bala de pistola.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon of a man pointing to his stomach. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

La Peña María es un equipo que ya hemos aplaudido repetidas veces en esta ciudad y creemos es un acierto el que nuevamente vuelva a venir a jugar ya que es un conjunto muy notable y de los que dejan grato recuerdo por su deportividad. El público de Avila los recibe siempre con simpatía.

Los equipos se formarán así:

Peña María; Contador; González, Rodríguez; Cortés, Fernando, Cogolludo; Tardez, Domingo, Diego, Ortíz, Espada.

D. Abulense: Eusebi; Juanito, Pachón; Antonio, Pozo, Aurelio; Poyeda, Machofa, Vailio, Monene, Raimundo.

El partido promete ser muy competido. El equipo del Deportivo ofrece la novedad de la línea delantera toda compuesta por muchachos muy jóvenes en los que se ha puesto grandes esperanzas por su buen juego y rapidez.

Pérez Madrigal hace unas sabrosas revelaciones en un discurso pronunciado en Barcelona

BARCELONA.—En el cine Coliseum, de la barriada de San Andrés, se celebró un mitin radical. El teatro se hallaba lleno por completo, y en la calle se agolpaba también numeroso público.

El Sr. Pérez Madrigal, durante cinco cuartos de hora habló contra los socialistas y los amigos del señor Azaña, «que—dijo—caben todos en un autobús».

Explicó que al separarse de los radicales socialistas lo hizo porque pesaba sobre su conciencia el haber votado a favor del Gobierno cuando el asunto de Casas Viejas, a pesar de que en las reuniones de la minoría había anunciado que votaría en contra.

Este cambio de actitud suyo lo determinó las presiones que sobre él ejerció D. Marcelino Domingo, quien le decía que no se podía salir del Gobierno envuelto en sangre, y el Sr. Galarza, que le dijo también que después que el Gobierno hubiera ganado que la votación se produciría la crisis. No le hubo, y cuando él hizo presente su disgusto se le contestó que los complotos y otros problemas impedían que la crisis se planteara.

«Aquí—dijo—murió una amistad y corré el hilo de mi cachufe. Vacilé y estuve a punto de incorporarme a los federales; pero me abstuve, a pesar de mi admiración por la memoria y las ideas de Pi y Margall, porque vi cómo se apresuraban los federales a coger la servilleta y a sentarse a la mesa a la primera invitación. Hoy, cuatro federales vejan el cadáver del señor Franchy Roca, mientras los otros cuatro, que son el resto del partido, esperan en habitación aparte».

Dijo también que hubiera sentido el apartamiento del Poder de Marcelino Domingo; pero con gusto le hubiera acompañado a su casa, por ser un hombre honrado—como él mismo dice centenares de veces—y muy estimado de sus amigos y de su familia.

Se refirió después al problema de Cataluña, y dijo, entre otras cosas, que la Esquerra está en estos momentos intentando el asalto al Tesoro español. A cada «quorum» le pregunta al Sr. Azaña: «¿Cuánto?»

Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

Dos individuos, «escamots», según parece, trataron de perturbar el acto interrumpiendo a los oradores desde la puerta. Fueron golpeados.

Tip. y Enc. de Sanén Martín.—AVILA.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 27. Domingo XII de Pentecostés. Santos José de Calasanz, fr., Rufo, ob., Eulalia, vg., Marcelino Manea mrs. y la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.

La misa y oficio divino son del domingo XII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media. San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

Transverberación

Encarnación.—Por la mañana, a las siete y media misa de Comunión. A las diez y media misa solemne con sermón a cargo de D. Amiceto Morcillo, párroco de Santiago. Por la tarde, a las seis el ejercicio del día con sermón a cargo de don Angel Estepan Matilla, beneficiado de la S. I. Catedral.

NOTA. Las indulgencias que en el día de la fiesta de la Transverberación ganan sus cofrades confesando y comulgando en ese día, son solo aplicables por los difuntos, por estar este año en el Año Santo, en el cual, no pueden ganarse para los vivos.

Patronato de Santa Teresa

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. A las diez la solemne con panegirico predicado por el R. P. Fabián de San José, C. D. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio de la Santa, cánticos y reserva.

SANTORAL

Día 28, Lunes.—Santos Agustín, dr. fr., Alejandro, Bibiano, obs., Hermenegildo, Julián, Pelagio, Fortunato, Cayo, Antón, mrs Moisés, anc.

La misa y oficio divino son de S. Agustín, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Agustín

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia (Agustinas).—Solemnes cultos al gran Padre de la Iglesia, San Agustín. Por la mañana, a las diez y media, misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la S. I. Catedral. Por la tarde a las seis procesión sacramental con visita de altares y reserva.

Cofradía de la Transverberación. La Santa.—Por la mañana, a las ocho, funeral por los cofrades difuntos.

San Vicente.—A las siete y media rosario en la Soterraña.

SE VENDE una casa, calle del Puente número 8, y se traspasa una vaquería con numerosa clientela. Razón, en la misma.

Cine

Liceo

Mañana a las siete y diez y media «Alicia Maquinista» y «El Zepelin perdido» por Ricardo Cortez.

Advertisement for 'EL SECRETARIO' by Rafael Pérez y Pérez. Includes text: 'Folleto de EL DIARIO DE AVILA', 'Novela original de Rafael Pérez y Pérez', 'Autorizada su publicación por la Casa Editora Patronato Social de Buenas Lecturas'.

Su cerebro alozado sentía como unos martillazos violentos; la sangre bullía en sus venas, y ora sentía atroces ansias de verganza, como divinos impulsos de perdón, tan pronto se agitaba furiosa en alas de una súbita demencia como desfallecía aniquilada.

Alzóse de pronto con los ojos muy abiertos, como quien concentra su atención en algo lejano e invisible; se acercó al balcón y levantando la punta de un visl lo miró ansiosa hacia la calleja solitaria.

Oyóse un rumor de pasos confundidos al principio con el chirrido de engranajes, poleas y motores de la cercana fábrica de harinos, con las charlas comadres de

la gente apostada en las solanas de los porches, con el desflorarse monótono del azul del Segura al caer y deslizarse el agua cerca del jardín de los Estrada. Creció después y se percibió una risa clara y argentina de mujer joven, y una voz de hombre, armoniosa y enérgica, que hizo a María Victoria Mur crispas las manos de marfil sobre el calado visillo que arrugó inconscientemente.

Sus ojos, iluminados por una trágica luz de locura, fijáronse en el grupo que cruzaba la calleja. Don Samuel Vargas, el señor Cura párroco y Ricardo Estrada, discutían casi a gritos, como de costumbre, sobre asuntos políticos. De lante de ellos Inés de Vargas y An-

tonia Ortega; y al lado de la primera, muy amartelado al parecer, Gonzalo Estrada.

María Victoria Mur los miró un momento, loca, extraviada... Dejó caer lentamente el visillo y, desolada, volvió a hundir su cabeza sobre el asiento idílico del sillón donde los pastorcillos se decían ternezas.

—¡Oh!... Me iré, me iré...—sollozó.—Yo no tengo valor para ver esto.

Era la hija del Duque de Mur muy altiva, y a toda su altivez hubo de apelar para hallar la serenidad que le faltaba antes de presentarse en el comedor, ya que la hora de la cena era llegada y no quería dejar de asistir a ella.

Vestida con su elegancia de costumbre, elegancia que la austera sencillez del luto ponía de realce, muy pálida pero muy dueña de sí misma una vez contenido el deseo que libro de sus nervios, apareció la Duquesa de Mur en el gran comedor con zócalo de robe y muebles ingleses, donde, junto a la gran chimenea de campana coronada de bronce y mayólicas muy

antiguos, la viuda de Estrada y sus dos hijos estaban esperándola.

Gonzalo se estremeció al verla: sus ojos fulguraron con una luz de amor. Tembló un poco su voz al saludarla, un poco también su mano al acercarla un silloncito al fuego. Pero ella no le miró; contestó friamente a su saludo, y sonriendo a Ricardo que acababa de decirle una galantería, explicó a la señora el motivo de su reclusión de aquella tarde, achacándola a un violento dolor de cabeza. Mientras su madre y ella departían, el joven había vuelto a fijar en ella la mirada, inteligente y profunda, advirtiendo su palidez, la línea azuñada de los ojos enrojecidos, el pliegue doloroso de la boca bellísima... Sus ojos se encendieron en un infierno de rabia, de pena, de angustiosa duda... ¿Había llorado? ¿Lo sabía todo?

La miró anhelante, con una inexpressable ternura, con los ojos llenos de dulzor y de lágrimas, pero su mirada se perdió en la impenetrable hondura de aquellos otros ojos que miraban inciertos a todas partes y a ninguna.

Durante la comida, él permaneció mudo, abismado en sus cabildaciones. Ella hizo esfuerzos por comer y por hablar... Consiguio apenas lo primero, y en cuanto a lo segundo no le fué difícil hacerlo, porque el jovial Ricardo inició una conversación muy agradable por la cual se dejó arrastrar insensiblemente.

Cuando después de servido el café creyó cumplidos sus deberes de atención y cortesía con sus huéspedes, se levantó para retirarse. Doña Mercedes la besó como todas las noches. Entonces ella, con una mansedumbre que conmovió a los tres, besóla humildemente la mano.

Al alzar la cabeza tropezó con la mirada de Gonzalo, sombría, fija en ella con una expresión de ardiente súplica... Aquellos ojos lloraban, imploraban, decían frases de amor y de locura, y ella tembló vacilante antes de hallar en el recuerdo de la traición reciente la suficiente fuerza para contestarle con otra mirada glacial, humillante y desdefiosa.

Se abatió él, como el ambate de

un formidable golpe, y cuando volvió en sí de su asombro, de su dolor, de su vergüenza, vió que estaba solo en el centro de la estancia, que ella había desaparecido y que su madre y su hermano se calculaban quietamente junto a la gran chimenea patriarcal.

XXIII

Horas de dolor y de gozo

Lo sabe todo, lo sabe todo—se decía paseando lentamente por su despacho—. Lo sabe todo... ¿Y qué es lo que sabe? Lo que la gente chismosa le haya dicho: charlas del pueblo, noticias oficiosas... nada real, nada cierto. La verdad no puede saberla, no la sabe nadie más que yo... ¿Qué sabe ella de mis luchas, de mis desesperaciones, de mis dolores y mis agonías? He querido que las apariencias me condenen para que así me desprece y el desprecio la lleve a olvidarme, en bien suyo. Y lo creo ya conseguido. Mi conducta haría mis huidas cobardes, corroborar...

(Continuará)

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Paseo de San Roque. Casas estandarizadas. Aspecto de gran ciudad, cuyos moradores quisieran huir de la vorágine de la urbe.

Distinguidos y simpáticos muchachos pertenecientes a la juventud del «stadium» y de la prisa, deseosos de vivir al ritmo de la época, han constituido un «club» en el que la alegría ruidosa de los años mozos se junta con la camaradería y fraternidad que une a todos sus socios.

Noche agostea... todo invita a la vida... El Parque del Club evoca las verbenas que, no hace mucho, se celebraban en Madrid en el paisaje relajado del Campo del Moro. Farolillos de colores alegres y chillones, banderas de todas las naciones y razas en indiferente mezcolanza.

Un «buffet» bien servido con abundancia del refrigerante «cap»; sedante delicioso para calmar el ajeteo del baile. Mujeres ideales que ponen con su presencia una nota más de belleza en la verbena.

He ahí a grandes rasgos el aspecto de la noche de ayer en el parque de F. I. V. A. S. A. A las once el organillo arremete con las notas de un pasodoble torero. Las parejas bailan rítmicamente esa música tan nuestra. Comienza la fiesta. La animación va en aumento. Risas, alegría...

Mientras se saborea un «cap» se lanzan bonitos chistes que son celebrados con general algazara. La orquesta entra en funciones. Un «one step» inglés, reminiscencia de nuestro pasodoble, hace a las parejas extranjerizarse.

Los señores de Valcarlos hicieron los honores a la numerosa y distinguida concurrencia, y mucho les agradecemos, así como al prestigioso procurador de los Tribunales D. Segundo Fernández, buen amigo nuestro, las deferencias que para con nosotros tuvieron.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche —Continuamos sin alcalde propietario

Presidida por el Sr. Melero y con asistencia de los señores Meneses, Sancho, González Vallejo, Mulero, Campillo, Madrazo, Caro, Hernández Fernández, de la Asunción, María Domínguez y San Román anoche celebró sesión el Ayuntamiento. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a la elección de alcalde presidente resultando designado interinamente el Sr. Melero por siete votos contra cuatro que obtuvo el señor María García y uno en blanco.

Se aprueban cuentas y nóminas y se conceden baños gratuitos a pobres de la beneficencia. A propuesta de la Comisión correspondiente se conceden licencias para ejecutar obras, y se accede a la petición de la Sección Agronómica que solicita piedra propiedad del Ayuntamiento para construcciones en el campo de experimentación agrícola. La Comisión de Política urbana propone la adquisición de peña y cebada para los mules municipales. Pasa a las Comisiones de Hacienda y Obras un voluminoso informe de los señores ingeniero y arquitecto, proponiendo se convoque otro concurso para proyectos de ensanche, ya que el anterior fué declarado desierto.

Es acuerdo reparar la calle de Valladolid desde la ermita del Humilladero hasta la carretera de Villacastín a Vigo poniendo el pavimento de adoquín.

En compensación a los agasajos que están recibiendo los escolares avilenses en Santander, los niños santsanderinos que están en Avila irán un día a Escorial por cuenta del Ayuntamiento.

Después de otros ruegos y preguntas se levantó la sesión.

Aficionados a la Foto

Entregad vuestros trabajos en la Librería «El Magisterio».

ADRIAN MEDRANO, Reyes Colónicos, 38. RAPIDEZ Y ESMERO

Notas municipales

—La Comisión de Instrucción Pública del Ayuntamiento ha visitado los solares donde se construirá el nuevo grupo escolar.

—Esta mañana se ha celebrado la subasta para la pavimentación del Mercado Grande habiendo quedado desierto por falta de postor.

—Para acompañar a los niños santsanderinos al Escorial en nombre del Ayuntamiento ha sido designado el oficial de Secretaría y académico de la de Historia, don José Mayoral Fernández.

Incendios

Se ha declarado otro incendio en el término de Piedrahíta, quemándose unos 300 rollos y algunos pinos de resaca. Se sospecha que el fuego haya sido intencionado.

PERDIDA de un alfiler de brillantes y rubies formando ochos, en el parque de «La Peña» o paseo del Dos de Mayo. Se agradecerá a quien lo entregue en esta Admon.

Denunciados

La Guardia civil ha presentado denuncias contra Simón Arrbas, por infringir la ley penal de montes, y Ajeanaro Rodríguez por cortar la leña, ocupándose una hacha.

EXTRAVIO de una carta pequeña en Villa F.orientina (afuera de la Encarnación) se ruega su devolución o avise en dicha finca.

ALMONEDA se hace de todos los muebles de una casa de verano. Paseo del Dos de Mayo, número 2, principal izquierda.

¡INTERESANTE! Véase anuncio en 3.ª plana Marceliano Silva.

Ecos de sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo el concejal de este Ayuntamiento, D. Manuel Martín García.

De días

El jueves los celebró el párroco de San Juan de A.évalo, D. Pascual González.

—Mañana los celebrará doña Teresa Sánchez viuda de B.ázquez.

Aniversarios

Hace dos años que falleció la señora doña Sonsoles Paredeñas de F. Dons.

A la distinguida familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Verdaderas preciosidades en faldones de CRESPON, blanco y color; de PUNTO modelos nuevos en lana y seda; MANTAS a precios sumamente reducidos e infinidad de modelos de CAMISONES para señora podrán ustedes admirar en la exposición que según costumbre al recibir sus novedades presenta la acreditadísima casa de Pablo San Segundo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro activo colaborador en Arévalo D. Luis María Sanz.

—Hoy han pasado el día en Avila con el fin de adquirir informes para organizar la Juventud Católica en Arévalo, los entusiastas jóvenes, D. José Luis Martí, D. Baldomero Sanz, D. Manuel Alonso y D. Felipe Rojero.

—Han regresado de su viaje de novios D. Benjamín González y su joven esposa.

—Ha regresado de Galicia don Mariano Abón acompañado de su esposa.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados José Pérez de herida en el antebrazo izquierdo, Casiano Cruz de quemaduras en la mano derecha, y Santiago Aguado de heridas en el mentón que se ocasionó al caerse.

PERDIDA. El viernes desde el Mercado Chico al Mercado Grande de un alfiler de señora forma herradura. Se suplica su devolución en Vallespín, 15. A. Clemente.

Baños SANTIUSTE.—Avila

Se preparan toda clase de baños; exételes aparatos para duchas.

De la reyerta de gitanos en Piedrahíta

Se ha detenido al gitano Manuel Sa'ezor que había huido con dirección a Peñaranda, ocupándose e una pistola. Ha ingresado en la cárcel.

RAMOS; Peluquero de señoras de Madrid, estará en Avila el domingo desde las nueve de la mañana en el Hotel Inglés.

SE VENDE automóvil Renault a toda prueba. Razón en esta Administración.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media.

¡Transverberación!

Mes de agosto, día veintisiete convento de la Encarnación de Avila; en él una monja que se llama Teresa de Jesús, que allí se ha encerrado deseosa de servir a Cristo, al que ama en tal grado y de tal forma, que solo por merecer el llegar algún día a gozar de su presencia, le parecen pocos todos los sacrificios, molestias, enfermedades y dolores que en este mundo pueda sufrir.

No siente apego a la vida aun que la soporta alegre y resignada, porque la considera como un obstáculo que la retrasa la dicha de unirse pronto a su Amado, con el que tiene dulces visiones, prolongados éxtasis y amorosos coloquios, en los que le pide la regala colmándola de sufrimientos para así más merecerle; pues, ¡es tanto lo que le ama! ¡tan il no de amor divino tiene su corazón! ¡Es tan ardiente y encaudado! que su pecho se siente abrasado y le pide angustiosa ¡el desate las ligaduras que amarrada la tienen a esta vida que de él la separa.

Y Jesús, su Amado, al verla, sintiéndose herido de compasión y la envía un encendido querubín armado con dardo de oro, para que abierto con él su pecho, desfogue por la herida aquel volcán de fuego que tan abrasada de amor la tenía.

¡Jesús misterio! ¡Santo lugar en el que acontece!

De rodillas y no holándole con nuestras plantas debiéramos de pelear en él.

Santo lugar, en el que mañana, los confrades de la Transverberación y todos los devotos y amantes de la Santa que quieran rendirle ese homenaje de amor celebrarán una fervorosa comunión.

¡Acudid, devotos de la Santa! ¡Acudid a saturaros del ambiente de santidad que se respira en aquel sagrado recinto! homenaje que la Santa acogera con amor y agradecimiento hacia aquellos sus devotos que en este día así quieran honrarla.

Un devoto de la Santa

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará, mañana 27, de diez a doce de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «Lamentos gitanos», Derailta. 2.ª «Colibrí», Java; Selección. 3.ª «Preludio del Anillo de Hierro»; Marques. 4.ª «Los Cleveles», Selección. 5.ª «Los Voluntarios», J. ménez.

El director, J. Caballero.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdotes: D. Tomás Martín, capellán del Duque Parcel.

Caballeros: D. Luis Zahonero, D. José López Arana, D. Juan Chaguaceda, D. Pío Martín, D. Angürio Rodríguez, D. Casáreo Palacios, H. Jos de D. Jenaro González, D. Luis Almansa, D. Pedro Antero.

Señoras: de Zahonero, de Arana, de Martín, de Rodríguez, de Palacios, doña Benita Fernández, de Antero.

Señoritas: de González, de Almansa, doña Enriqueta Chaguaceda, de Antero.

Donativos

La niña Rosario Lobo, peras; una señora de Avila, dos arrobas de vino; D. Francisco Sánchez y señora, 100 kilos de carbón; una señora fidem y otras de miembros.

SE VENDE un piano vertical. Razón en esta Administración.

Noticias de los Ministerios.—El director de Seguridad satisfecho de su visita a Barcelona

(De nuestro servicio especial. Pienas Asociadas)

MADRID 26, 4:30 tarde.—El ministro de Comercio recibió a varias comisiones entre ellas una del nuevo Bloque de Exportación Nacional, que le dio cuenta de su constitución rogándole que este organismo sea tenido en cuenta cuando se establezcan negociaciones y tratados comerciales.

—El ministro de Agricultura permaneció toda la mañana en el Instituto de Reforma Agraria, no acudiendo a su despacho del ministerio.

—El ministro de Instrucción ha salido para Sevilla y Extremadura de donde regresará el lunes. También ha salido el ministro de Estado para San Sebastián donde permanecerá hasta el martes.

—La legación de España en Atenas comunica haber tenido lugar en aquella capital el Congreso de Arquitectura moderna con asistencia de arquitectos de 16 naciones; los representantes de España tuvieron una brillante actuación principalmente por los planos de Madrid y Barcelona estudiados según las bases del Congreso Internacional. También comunica la Legación de España en Riga que ha terminado el XV Congreso Internacional de Segunda Enseñanza y que el Sr. Sabrás contestando a una alocución del ministro de Instrucción le-ton pronunció un discurso destacando la obra cultural de la República española; siendo muy elogiada la brillante actuación de los representantes de España.

BARCELONA.—Esta mañana se reunieron en la Generalidad los señores Maciá, Compañys, Espiá, Pi y Salvá y el Gobernador de Tarragona. A la salida dijeron que se habían ocupado de cosas sin importancia y únicamente el señor Compañys manifestó que se habían iniciado gestiones cerca del grupo «Oplón» actualmente distanciado de Maciá para que vuelva a la concordia.

—A pesar de la carencia de noticias y de la reserva que guardan los Consejeros de la Generalidad se sabe que para Comisario General de Vigilancia y Seguridad en Cataluña será designado el señor Selvá.

—El director de Seguridad, hablando con los periodistas, les ha manifestado que estaba muy satisfecho de su visita a Cataluña. Un periodista le preguntó si era cierto el rumor de que la plantilla de vi-

gilancia y seguridad de Barcelona, incluso los guardias de asalto pensaban pedir el traslado colectivo, a lo que contestó el Sr. Casana que esta era la primera noticia que tenía.

—En Puigcerdá ha sido detenido el súbdito francés Antonio Ploné acusado de haber cometido un asesinato en Nimes. Ya había sido expulsado de España pero volvió a cruzar la frontera, y ahora a petición de las autoridades francesas se concederá la extradición.

Del extranjero

El automóvil en que iba Mussolini cae en un profundo barranco

LONDRES.—El diario «Daily Mail» publica un despacho de Jersello, según el cual cuando el jefe del Gobierno italiano, Sr. Mussolini, regresaba de las maniobras militares, el automóvil que ocupaba quedó suspendido sobre un barranco de gran profundidad, y el «duce», al darse cuenta del peligro, dió un salto y se puso en salvo inmediatamente después, el vehículo se desmenuó en el abismo y quedó destruido.

De Andorra

ANDORRA. Los alcaldes andorranos, ante la prohibición de la gendarmería francesa de reunirse, han celebrado una reunión en un bosque, acordando que se celebren las elecciones el día 31 de agosto actual.

El obispo de Seo de Urgel ha suspendido su veraneo en Naria y ha regresado a su diócesis para ponerse al habla con el representante francés.

Una sentencia favorable a D. Alfonso de Borbón

ROMA.—La primera Sala de lo Civil ha dictado sentencia en la causa promovida por D. Alfonso de Borbón, contra los Bancos de Vizcaya y Crédito Italiano, en reivindicaciones de la propiedad de algunos títulos industriales.

El Tribunal, después de afirmar su competencia, ha decidido y declarado que las acciones al portador depositadas en el Crédito Italiano, son propiedad de D. Alfonso y, por consiguiente, le ha ordenado que las ponga a su disposición, así como los intereses hasta el día de la demanda. Además ha condenado al Banco Vizcaya al pago de las costas.

NEUMATICOS, ACCESORIOS, ACEITES, GASOLINA SERVICIO DE AIRE Y AGUA GRATUITO A CUALQUIER HORA

Garage AVILA.—Teléfono, 10

ASEGURARSE EN LA AGRUPACION DE PROPIETARIOS ES AYUDARSE A SI MISMO

MUTUALIDAD DE SEGUROS

DE LA

Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España

M. A. P. F. R. E.

Seguros de accidentes del trabajo en las explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias

Para toda clase de informes detallados, dirigirse al Delegado de esta provincia, D. Miguel Torres, en Avila, Tomás Luis de Victoria, 1, y en Madrid, Plaza del Matute, 7; y a los Subdelegados de Piedrahíta y Barco de Avila, D. Argimiro de la Mata y D. Hilario Gómez Amohalle, y al de Arenas de San Pedro y Jarandilla (Cáceres), D. Manuel Chinarro Espinosa, en Arenas de San Pedro.

El Consejo lo componen los señores: Presidente, D. Enrique Granda. Vicepresidente, D. Andrés Rebuella. Secretario, D. J. Custodio Miguel Romero. Vocales, D. Jaime Ortol, D. Rafael Márquez, D. José Cos y D. Manuel Sierra Pomares. Director, D. Isidro de Gregorio. Asesor Jurídico, D. Adolfo Rodríguez Jurado. Inspección Médica, D. José María López Morales.